

Феликс Соломонович БЕРМАН

На шестьдесят девятом году жизни остановилось сердце режиссера Феликса Бермана. Это был человек глубокой культуры и огромного дарования. Эксцентрический, праздничный, может быть, последний в России режиссер высокой трагической буффонады. Он не уставал говорить о необходимости обществу витамина РЖ, то есть радости жизни. Ф.С.Берман поставил много замечательных спектаклей в Москве и на Дальнем Востоке, в Заполярье и Узбекистане, на Волге и в Сибири. Невозможно назвать все города и веси, где зрители на его спектаклях смеялись, плакали, задумывались и наслаждались. Феликс Соломонович был блистательным педагогом, сочинял радиоспектакли, работал с

выдающимися российскими актерами. Он до конца жизни сохранил в себе детское мировосприятие. Страдал, когда не ставил, когда чиновники мешали работать. Страдал от непонимания, непризнания. Теперь все позади. Мы верим, что мудрое время поможет понять масштаб, открытия, идеи ушедшего от нас Мастера. Прощай, Феликс! Мы скорбим. Нам так сегодня не хватает твоего витамина РЖ.

**Петр ФОМЕНКО,
Леонид ХЕЙФЕЦ,
Татьяна СЕЛЬВИНСКАЯ,
Алексей БОРОДИН,
Владимир ОРЕНОВ,
Валерий СЕМЕНОВСКИЙ,
Юлия МАРИНОВА, Петр ПОПОВ**

Культурч. - 2001. - 17-23 мая. - с. 2